

Денинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 28 декабря 1963 г. № 132

Цена 2 коп.

Не иметь отстающих

В заключительном слове на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев отметил, что «НУЖНО УЖЕ ТЕПЕРЬ ЗАНЯТЬСЯ НЕКОТОРЫМИ НЕОТЛОЖНЫМИ ДЕЛАМИ, Я ИМЕЮ В ВИДУ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ПОДЪЕМ ЭКОНОМИКИ ОТСТАЮЩИХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ».

В отстающих хозяйствах, таких, как совхозы «Пермаковский», «Бачатский» и «Карагайлинский», колхозах «Кузбасс», «Россия» и «Сибирь» прошли партийные собрания, на которых широко обсуждались мероприятия по подъему сельскохозяйственного производства. Выявлены основные причины отставания, намечено, как и за счет чего в короткий срок поднять их до уровня передовых.

Серьезной критике были подвергнуты на состоявшемся на днях партийном активе производственного управления руководители сельхозартели «Кузбасс». Это хозяйство, имея благоприятные условия в развитии полеводства и животноводства, сильно отстает. Причин к этому много. Слабо поставлена организаторская работа, трудовая дисциплина находится на низком уровне, нет борьбы за высокую культуру земледелия.

Особенно плохо в этом колхозе занимаются животноводством, и прежде всего молочным. Имея достаточное количество выпасов, сенокосных угодий, неплохие скотные дворы, надой молока на фуражную корову остается крайне низким. За одиннадцать месяцев он составил всего-навсего 1310,8 килограмма. И это не случайно. Очень плохо здесь поставлена племенная работа. Проходящие коровы, преждевременный их запуск, а в летнее время из-за отсутствия доярок часть коров не доят — все это резко снижает продуктивность скота.

В сельхозартели «Россия» очень слабая кормовая база. Где, как не в этом хозяйстве, надо бережно относиться к кормам. Но этого нет. Осеню из-за беспечности бригадира первой бригады т. Полякова и заведующего фермы т. Горбачева загубили всю свеклу.

У нас есть немало примеров, когда передовики помогают отстающему соседу. Разве мало поучительного очерка четвертая бригада сельхозартели имени 21 партсъезда, когда ей помогали из первой бригады этого колхоза внедрять высокую культуру земледелия? Помощь заметная. В четвертой стали с большим уважением относиться к земле. Улучшилось использование техники, стали пахать глубоко и только с предплужниками.

Формы помощи отстающим разнообразные. Здесь и товарищеский совет, передача опыта, взаимопроверки и многое другое. Сейчас, в самый ответственный период зимовки скота, очень большую пользу принесут взаимопроверки. Но если их проводить ради парадности, то толку, конечно, не будет. Надо не только посмотреть, а главное — все передовое, лучшее, не откладывая в долгий ящик, внедрять.

В совхозе «Трудармейский» содержатся телята в так называемых боксиках. Хорошие результаты дает этот метод. А вот сосед — совхоз «Карагайлинский» пока что ничего не делает.

Надо дело поставить так, чтобы передовое хозяйство взяло шефство над отстающими и отвечало бы за соседа по выполнению намеченных мероприятий.

Мероприятия по преодолению отставания намечены хорошие. Но кое-где они не выполняются. Дело за организаторской работой. Серьезной критике подвергается совхоз «Пермаковский» за то, что это хозяйство из рук вон плохо занимается вывозкой перегноя. Но здесь, признавая упущения, почти ничего не делают по устранению недостатков.

В колхозе «Россия» из-за нехватки механизаторских кадров допускаются большие простоты техники. Между тем механизаторский всеобуч до сих пор не организован. В сельхозартели мало людей знают правила внесения в почву минеральных удобрений. И опять-таки не создают кружков по изучению агрономии.

Очень плохо занимаются в отстающих хозяйствах экономическим анализом. Руководители и специалисты сельхозартели «Кузбасс», например, не могут вразумительно сказать о себестоимости и производстве продукции на сто гектаров. Если бы они знали эти цифры, тогда бы им пришлось задуматься над тем, что в колхозе дорого производят молоко, очень мало получают продукции на сто гектаров.

Много дел сейчас на селе. И если мы мобилизуем все силы на успешное проведение зимовки скота, ремонта тракторов, подготовки семян, выполнение плана вывозки перегноя и других неотложных дел — значит внесем достойный вклад в выполнение решений декабряского Пленума ЦК КПСС.

Сельские механизаторы Целинного края

ЦЕЛИНОГРАД. К весне армия сельских механизаторов Целинского края пополнится 100 тысячами хлеборобов, освоивших технику. Совхозы и колхозы края будут полностью обеспечены квалифицированными кадрами водителей машин. Сейчас в 72 училищах, их филиалах, в хозяйствах и на курсах началась массовая подготовка будущих хозяев могучей сельскохозяйственной техники.

(ТАСС).

Всесоюзный рекорд грозненских буровиков

ГРОЗНЫЙ. Бригада старшего бурового мастера Григория Мальецкого из треста «ГрознефтэрАЗведка» установила всесоюзный рекорд по глубине разведочной скважины. Она пробурила земную толщу на 5500 метров. Эта победа

тем более знаменательна, что бурить приходилось в условиях, необычно высоких пластовых давлений — до 800 атмосфер — и температур — более 200 градусов.

(ТАСС).

Большие планы Российской Федерации

Сессия Верховного Совета РСФСР

25 декабря в Москве закончила работу вторая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва. Два дня депутаты обсуждали Государственный план развития народного хозяйства и бюджет Российской Федерации на 1964-1965 годы.

Избранные народом в своих выступлениях говорили о достижениях тружеников городов и сел республики в истекшем пятом году семилетки, о больших планах, осуществление которых позволит достичь новых успехов в развитии экономики и культуры, сделать еще один крупный шаг вперед в строительстве коммунизма.

Аплодисментами встретили участники сессии сообщение секретаря Московского городского комитета партии депутата А. Е. Бирюкова о том, что промышленность Москвы досрочно завершила выполнение плана 1963 года. Депутат из Ленинграда ткачиха фабрики «Рабочий» А. Т. Красикова также говорила о больших успехах промышленности. Ленинградцы досрочно закончили годовую про-

грамму. В 1,7 раза вырос с начала семилетки объем химической промышленности в Тульской области. сообщил депутат О. А. Чукалов. В будущем году предприятия области увеличат выпуск удобрений еще на сотни тысяч тонн. Успешно развивается химическая промышленность в Чечено-Ингушетии. Депутат О. А. Чахкиев, секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС, сказал, что за годы семилетки республика почти вдвое увеличила добчу сырья для химической промышленности — нефти.

Много внимания уделялось на сессии подъему сельского хозяйства Российской Федерации. Могучим средством для резкого увеличения урожайности сельскохозяйственных культур, сказал председатель исполнкома Краснодарского краевого (сельского) Совета депутатов трудящихся И. Т. Трубилин, является широкое использование минеральных удобрений. С их помощью хозяйства Краснодарского края решали довести продажу хлеба государству в

ближайшее время до 400-450 миллионов пудов.

Председатель исполнкома Ставропольского краевого (сельского) Совета депутатов трудящихся депутат Д. П. Попов подчеркнул, что химизация сельского хозяйства в крае даст возможность еще выше поднять экономику в колхозах и совхозах края.

Депутаты в своих выступлениях единодушно поддержали новый Государственный план развития народного хозяйства и Государственный бюджет РСФСР на 1964-1965 годы.

На заключительном заседании сессии единогласно принимается Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1964-1965 годы, Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1964-1965 годы и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1962 год. Сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

На трактор, женщины!

Обращение будущих механизаторов Валентины Прохоровой, Тамары Семеновой из Сусловского совхоза и Людмилы Чаплиной, Александры Пасюновой из совхоза „Победитель“ Мариинского района ко всем сельским женщинам

Дорогие подруги! Нас в районе всего несколько будущих женщин-механизаторов.

Посмотрите, сколько женщин пошло на курсы механизаторского всеобуча в каждом колхозе и совхозе, сколько уехало в училища механизации и увидите: очень мало.

Как-то уж так повелось, что на любую машину, даже самую простую, садят мужчин. В кабинах тракторов, за рулём автомобилей — мужчины. Даже рубильники моторов на фермах, на электростанциях, в зерноскладах включают только они.

Техники во всех хозяйствах много, с каждым годом становятся все больше. Мы уже не говорим о том, что все полевые работы, от вывозки удобрений до уборки урожая, выполняются машинами. Даже корма к ферме подвозятся только на тракторах.

При таком обилии сельскохозяйственной техники, вполне понятно, что механизаторов не хватит. Каждую осень на уборку во многие хозяйства приезжают сотни горожан. Всезде строятся новые дома, и в первую очередь квартиры отдаются новому пополнению механизаторов. Это правдально. Но выгодно ли это, тем более, если из всей семьи работает только один мужчина-механизатор? Разве у нас в деревнях мало женщин, которые смогли бы сесть за руль автомашин, в кабину трактора, управляться с моторами на фермах?

Вот живет в Суслове старая женщина тетя Поля Бочкова. Раньше она работала трактористкой. Рассказывает, что в тридцатые годы были даже целые звенья женщин-механизаторов. А ведь тогда ох как трудно им приходилось! Тракторы-то были не нынешние, без кабин, даже рукояткой заводились. И ничего, справлялись женщины, мужчинам показывали класс на поле.

А нынче что не работать! Для всех полевых работ — богатый набор сельскохозяйственных орудий, которыми с помощью гидросистемы управлять очень легко. Для ремонта везде есть хорошие мастерские. Так что садись и пойезжай — были бы умение и сноровка. Или мы хуже мужчин можем управлять техникой? Да никак. Этому только научиться надо.

В совхозе «Победитель» есть женщина-шофер Зоя Анисимова. Вы бы посмотрели, как она работает! Не то что нам — мужчинам завидно. И зарабатывает хорошо, не меньше ста рублей в месяц. Машина ее больше всех прошла без капитального ремонта, ни од-

шей — ни одной. Кто малярничал, кто трудился на молзаводе, кто был просто разнорабочим. Подумали о своем будущем, посоветовались и пошли учиться на курсы механизаторского всеобуча.

Сначала было, конечно, трудно, с непривычки даже голова от шума в мастерских болела. А теперь нравится: технику изучаем и по книжке, и на «живых» тракторах, когда после лекции помогаем ремонтировать машины. Сейчас поем детали, гайки закручиваем: это ведь тоже надо уметь.

Очень радостно становится на душе, когда подумаешь, что весной сама поведешь трактор. Поймите: без механизаторской специальности нынче в деревне не проживешь. Делать будет нечего.

А ну-ка, женщины, за учебу! Посмотрите: весь народ взялся за подъем сельского хозяйства!

В несколько строк

★ Из Москвы в Алжир вылетела большая группа советских врачей для работы в лечебных учреждениях городов и сельских местностей провинции Бонн. Все врачи-специалисты с большим опытом лечебной и профилактической работы.

★ СТАРО-БЕШЕВО (Донецкая область). На Старо-Бешевской ГРЭС имени В. И. Ленина принял промышленную нагрузку новый турбогенератор № 8 мощностью 200 тысяч киловатт. Новый энергоблок включен в систему «Донбассэнерго».

★ АНТРАЦИТ (Луганская область). Горняки треста «Антрацит» отправили 320-й эшелон угля,

добывшего в нынешнем году сверх плана. Здесь достигнута самая высокая в Донбассе производительность труда. Она на 25 процентов выше, чем запланировано на последний год семилетки.

★ СЫСЕРТЬ (Свердловская область). Целые реки воды для орошения засушливых полей будут перебрасывать насосы-великаны, созданные конструкторами Уральского завода гидромашин. Каждый такой агрегат способен перекачивать до 70 тысяч кубометров воды в час. Насосы-великаны предназначаются для крупных каналов, которые сооружаются в республиках Средней Азии.

Хорошо готовят солому

Рядом с фуражным двором первой фермы совхоза «Бачатский» расположен кормозапарник, который хорошо подготовлен к зиме. Ямы находятся в помещении, что дает возможность правильно организовать запаривание соломы.

Идет очередная закладка. К яме подъезжает повозка с соломой, которую тут же разгружают рабочие Дмитрий Борденков и Василий Ермошкин. Они быстро разгрузили сани, утрамбовали солому, добавили к ней размельченную хвою и снова перемешивают и утаптывают содержимое.

Вот уже одна яма готова, и Борденков с Ермошкиным заливают ее соленой водой, заваливают сверху небольшим слоем солоса, закрывают крышкой, чтобы пар не выходил наружу.

Солома на этой ферме задается только в запаренном виде. Каждая корова получает в сутки в среднем по 8 килограммов.

Н. ТЮЛЕНЕВ.

К НОВЫМ, ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ!

Недавно состоялось собрание партийного актива парткома производственного управления. С докладом по итогам работы декабрьского Пленума ЦК КПСС выступил секретарь парткома П. В. Тумилович.

Выступавшие в прениях вносили деловые предложения, рассказывали о делах в совхозах и колхозах.

Докладчик, секретарь парткома производственного управления П. В. Тумилович подробно рассказал о декабрьском Пленуме ЦК КПСС, о большом значении химизации в народном хозяйстве.

Он подробно рассказал о конкретных цифрах и мероприятиях, намеченных Пленумом ЦК КПСС.

Многое нужно сделать по обучению людей, правильному использованию минеральных удобрений. В первую очередь необходимо сесть за парты по изучению химии руководителям хозяйств, главным специалистам, управляющим фермами, бригадирам, учётчикам, партийным, профсоюзным и комсомольским вожакам, больше привлечь к учебе рядовых колхозников и рабочих совхозов.

Большое место в докладе т. Тумиловича заняли вопросы по подъему отстающих хозяйств.

— Для подъема отстающих хозяйств, — говорит докладчик, — нужно решить главный вопрос, о котором говорил не раз Н. С. Хрущев, это подбор и расстановка руководящих кадров. Если на ответственных постах будут работать грамотные, знающие дело кадры, то дела пойдут в гору.

Но у нас есть и такие руководители, которые не замечают отставания своего хозяйства, поэтому не принимают мер по преодолению отставания. Председатель колхоза «Кузбасс» т. Дуринин не считает, что руководимый им колхоз стал плестись в хвосте. И в результате отсутствие тревоги и озабоченности, незнание обстановки привели к тому, что в этой сельхозартели намеченные меры

приятия плохо выполняются.

Колхоз «Кузбасс» находится в более выгодных климатических условиях, чем, например, сельхозартель «Россия», которая тоже считается отстающей. «Кузбасс» хорошо обеспечен техникой, а по сравнению с некоторыми хозяйствами даже лучше. Не могут здесь показываться на выпасах, сенокосные угодия. Хороши пахотные земли. А вот показатели в этих хозяйствах разные.

В «Кузбассе» имеется 1900 гектаров выпасов, 1500 га сенокосных угодий, а в «России» — соответственно 1156 и 950 га. В первом хозяйстве получено кормовых единиц на 100 га пашни 579, а во втором — 797.

Резкие контрасты и в животноводстве. На 100 га сельхозугодий в «Кузбассе» коров 6 голов, в «России» — 9,7 головы.

Произведено молока на 100 га сельхозугодий в «Кузбассе» 85 центнеров, а в «России» 170, в убойном весе мяса соответственно — 7,3 и 12,8 центнера.

Все это говорит о том, что в колхозе «Кузбасс» допускается большое отставание по интенсивному ведению хозяйства, производят продукцию на гектар значительно меньше, чем в сельхозартели «Россия».

В ряде хозяйств плохо организован на местах подбор кадров, по какой ждут со стороны. Между тем учебу не организуют.

Подъем отстающих хозяйств — дело всех тружеников района. Многое сегодня в селе дел. Особое внимание надо обратить на подготовку техники, механизаторских

кадров. Но этому вопросу не ведется должное внимание. Допускается отставание по очистке и доведению семян до высоких кондиций.

Несмотря на то, что нам будет выделяться больше минеральных удобрений, мы должны не забывать и о перегное. А в ряде хозяйств к этому относятся спустя рукава. Особенно плохо занимаются вывозкой органических удобрений совхозы «Пермяковский», «Карагайлинский», а в сельхозартели имени Ильича вообще к этой работе не приступали. Дальше с таким положением мириться нельзя. Вместе с тем следует обратить внимание и на качество вносимых удобрений.

Большие задачи стоят в области животноводства. Речь идет о том, чтобы успешно провести зимовку скота, не допустить падежа, принять меры по выполнению годового плана сдачи государству молока и яиц.

По воспроизводству стада надо вести организованную подготовку к случке и осеменению свиноматок, коров и овец с тем, чтобы в 1964 году получить необходимое количество молодняка и полностью его сохранить.

Место коммуниста и комсомольца сегодня на переднем крае. Партийные организации совхозов и колхозов должны поднять роль коммунистов и повысить их ответственность за порученное дело, увеличить партийную прослойку на более ответственных участках производства.

Каждой партийной организации надо внимательно разобраться в делах своего хозяйства, наметить конкретные мероприятия и выполнять их, широко ознакомить всех трудящихся с материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Все силы на успешное выполнение программы, намеченной в декабрьским Пленумом ЦК КПСС — это основная мысль выступавших в прениях.

Нужно решить и не только для механизаторов, но и для животноводов. Пора бы разработать правильную оплату, приемлемую для всех хозяйств. От этого зависит сокращение текучести кадров, повышение производительности труда и ход ремонта техники. Далее он говорит о работе Беловского отделения «Сельхозтехника», которое так и не может улучшить обеспечение совхозов и колхозов запасными частями.

На трибуне главный агроном совхоза «Моховский» И. М. Клименков. Он подробно рассказал о применении минеральных удобрений и их экономической эффективности. Звено М. Маркеленко получило по 256 центнеров зеленой массы кукурузы, а И. Богословов собрал по 103 центнера картофеля с каждого гектара. И главную роль в получении таких урожаев в нынешнем году сыграли минеральные удобрения.

Заместитель начальника производственного управления Г. Г. Серегин говорил об организации агрохимического всеобуча.

— Мы должны научить каждого рабочего, — заметил он, — обращаться с минеральными удобрениями, знать, в какую почву и что нужно вносить. Для ведения агрохимических кружков нужно подобрать грамотных руководителей ферм и бригад, а агрономы должны быть организаторами всеобуча.

Секретарь парткома совхоза «Горский» П. А. Белянин подробно рассказал, как партийная организация занимается разъяснением материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС, как партком занимается организацией механизаторского и агрохимического всеобуча.

Скромно и даже скромно говорит о своих делах кукурузовод колхоза им. 21 партсъезда Д. Ронжин. В его выступлении чувствуется тревога за судьбу будущего урожая. Плохо организована в колхозе вывозка органических удобрений и это беспокоит механизатора. Он на примерах доказывает эффективность удобрений. На удобренных участках, закреп-

Растет поголовье овец

Когда я принял овцеводческую этой целью ежедневно даем овцам пригуды пятой фермы совхоза «Бачатский», здесь было 970 овец.

С тех пор прошло около двух лет, за это время поголовье овец на нашей ферме возросло до 2290.

В прошлом году мы получили от 100 овцематок 90 ягнят, а нынешний приплод в полтора раза превысил прошлогодний. Но отары возросли не только за счет приплода. Наша ферма специализируется на развитии овцеводства, поэтому более тысячи овец передали нам с другой фермы.

У нас есть все условия для овцеводства. Животных можем пастись с ранней весны и до глубокой осени. Эти условия в нынешнем году, несмотря на трудности с кормами, дали нам возможность досрочно выполнить годовой план по сдаче шерсти и мяса. Себестоимость центнера шерсти почти на 70 рублей ниже плановой.

Коллектив нашей фермы хорошо подготовился к зимнему содержанию овец. Отремонтировали и надежно утеплили копары, сделали специальные клетки для овец и содержания маток с ягнятами, полностью заготовили необходимые корма.

Кормим мы сейчас по следующему рациону: сена даем по 500 граммов, соломы измельченной, запаренной — 1 килограмм и 2 килограмма силоса. Кроме того, у нас есть 20 тонн веточного корыма.

Скоро начнется массовый окот и сейчас, как никогда, овцам нужны витаминные брикеты, но у нас их нет. Это может вызвать заболевание ягнят авитаминозом. Чтобы избежать этого, мы стараемся компенсировать недостающие витамины другими кормами. С

За окотившимися матками в течение 45 дней ухаживает сакманница. Первые 5—6 дней она содержится в одной клетке по 3—4 овцематки, а затем переводят их в другую клетку, где находятся до 10 маток с ягнятами. Такой метод дает возможность сакманщице следить за тем, чтобы овцематки не отгоняли своих ягнят и кормили их, а при необходимости придержать строптивую матку, или подпустить ягненка к другой овцематке.

Специализация фермы на овцеводстве дает нам возможность вести хозяйство более целенаправленно, улучшать обслуживание поголовья скота, шире внедрять в производство механизацию и передовые методы, что мы и делаем. В нынешнем году мы перешли на искусственное осеменение. 1637 овцематок осеменено таким методом.

У нашего коллектива есть все возможности увеличить производство продукции овцеводства, и мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить поставленную перед нами задачу.

А. ВАСЕВ,
бригадир овцеводства
пятой фермы совхоза
«Бачатский».

Весело встретят праздник

Сейчас учащиеся Менчерской школы активно готовятся к новогоднему празднику. На уроках ручного труда дети делают украшения для елки, костюмы. Готовят номера художественной самодеятельности. За несколько дней до Нового года будет проведен областной смотр костюмов и художественной самодеятельности. Премии за лучшие костюмы будут присуждаться жюри из комсомольцев и пионеров. На елке будут песни, стихи, пляски, клоунады. На елке не должно быть скучных.

30 декабря приветливо распахнутся двери клуба и ребят встретят празднично одетая елка. Здесь не обойтись без песен, шуток, хороводов. Зимний праздник будет веселым и радостным.

Г. ГРИГОРЬЕВА,
ст. пионервожатая.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Издавна славится высокими урожаями Березовская ферма колхоза имени Димитрова. Передовые дойки Екатерина Виноградова, Мария Куртукова и Анна Петрова за десять месяцев надоили в среднем свыше 2500 килограммов молока.

На передовиков производства равняются и другие дойки. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, колектив Березовской фермы завоевал два переходящих Красных знамени — права колхоза и комитета комсомола Новокузнецкого производственного управления.

НА СНИМКЕ: передовики социалистического соревнования Е. Н. Виноградова, М. Н. Куртукова и А. М. Петрова.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

Комплекс механизации

За два неполных года, со дня организации нашего совхоза «Рассвет», сумма капитальных вложений в хозяйство составила 809,9 тысячи рублей. В основном совхоз располагает мощной технической базой, способной обеспечить коренную перестройку системы земледелия и животноводства. Однако этого крайне недостаточно. Если нет комплекса машин, то ряд ведущих производственных процессов остается или слабо механизированными или совершенно не механизированными. Вот примеры. У нас слабо механизированы посадка и уборка картофеля, обработка сахарной свеклы. Особенно плохо механизированы процессы заготовки кормов для животноводства.

В зерновом хозяйстве отсутствуют комплексы механизации процессов подработки и передвижения зерна. Почти отсутствует механизация в кормоприготовлении, раздаче кормов, очистке скотопомещений, автодоение и поение скота осуществлены только наполовину.

Отсутствие комплексной механизации тормозит рост производительности труда в производстве, увеличивает затраты. Без комплексной механизации можно решать только отдельные вопросы интенсификации сельскохозяйственного производства и то отдельными звенями, выигрывая для хозяйства иногда только время, что, безусловно, тоже важно.

Совхозу необходимо было быстро вывезти на места строительства и капитального ремонта производственных помещений 4200 кубометров леса. Мы не имели машин для погрузки, укладки, разгрузки и штабелевки леса. Задумались над этим вопросом. На погрузку леса поставили два погрузчика РУ-06, навешанные на тракторы ДТ-54 с удлиненными стрелами и двумя трисиками. Это приспособление позволило 4200 кубометров леса погрузить за 50 рабочих смен, в то время как при ручной погрузке было затрачено 96 рабочих смен.

Таким образом, хозяйство выиграло время, равное 46 рабочим сменам, но при этом не выиграло в экономии средств. Почему? Да потому, что разгрузка и штабелевка леса велись вручную. И для того чтобы не снижать производительности автомобилей и погрузочных машин, совхоз вынужден был увеличить число рабочих на разгрузке вдвое.

Расходы за надой 935 центнеров молока вручную от 50 коров с ручным поением составляют 2436 рублей 61 копейку, а с применением доильных площадок (без полного комплекса) расходы составляют всего 1299 рублей 55 копеек. Только на этом экономия будет 1137 рублей в год. У нас на доильных площадках доилось 440 коров. Это дало экономии 7079 рублей. Всего за счет внедрения механического доения коров совхоз получил экономии 22 750 рублей.

Несмотря на тяжелый нынешний год, в условиях устойчивой засухи себестоимость центнера молока за 10 месяцев в совхозе составила на первой ферме на 1 рубль 52 копейки ниже плановой, на третьей — на 2 руб. 65 коп. и на четвертой — на 2 руб. 40 коп. А в целом по хозяйству на 1 руб. 97 коп. ниже плановой.

В свиноводстве мы внедрили автоматацию, что позволило увеличить нагрузку, а производительность труда выросла до 140 процентов.

Многие виды работ мы стараемся механизировать и в полеводстве. Совхоз в 1963 году применил механические загрузчики сеялок, смонтированные на грузовых автомашинах, и получил экономию.

Перестройка системы земледелия и животноводства требует высокой культуры ведения хозяйства. Важное место должно быть отведено расширению производства и внесению органо-минеральных удобрений в почву. Эта задача коллективом совхоза ставится по своему экономическому значению

в один ряд с комплексной механизацией хозяйства.

Под урожай 1964 года коллектив совхоза намерен вывезти 100 тысяч тонн перегноя. На сегодняшний день вывезено 25 293 тонны. Дополнительно работает один трактор на откачке и вывозке из вонской жижи на поля. Однако этого для нашей земли недостаточно. Требуются минеральные

удобрения и в большом количестве. Поэтому коллектив совхоза с большим удовлетворением воспринял решение декабрьского Пленума ЦК КПСС по строительству большой химии и увеличения производства минеральных удобрений для сельского хозяйства.

Кроме того, мы считаем, что разработку торфа в совхозе «Рассвет» надо форсировать; это необходимо и в том случае, когда рост животноводства требует все возрастающего расхода подстилки для животных в условиях нашей зимы. При использовании торфа в подстилку каждая ферма станет по существу своеобразной фабрикой органических удобрений. Вместе с тем будет сэкономлено большое количество соломы на корм скоту.

В наших условиях важное зна-

чение будет иметь выращивание кормовых корнеплодов. Если мы поднимем технологию и механизацию выращивания сахарной свеклы до уровня, достигнутого В. А. Светличным, то себестоимость ее кормовой единицы будет в 6 раз, а трудоемкость в 11 раз ниже, чем сейчас.

Себестоимость животноводческой продукции находится в прямой зависимости от состояния и уровня развития кормовой базы. В частности, анализ показывает, что затраты на производство кормов в нашем совхозе достигают половины, а то и более всех издержек на производство молока, мяса, и поэтому себестоимость кормов, как видно, оказывает решающее значение на себестоимость продуктов животноводства.

В связи с этим наиболее эффективные варианты структуры посевых площадей должны определяться самими хозяйствами, используя достижения агрономической науки и опыт передовиков производства.

Правильное использование земли, получение высоких, устойчивых урожаев зерновых и кормовых культур, комплексная механизация трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве — вот те пути, от преодоления которых зависит интенсивное развитие сельскохозяйственного производства, как в совхозах, так и в колхозах.

В. ВДОВЕНКО,
директор совхоза «Рассвет».

На школьные темы

Анна Тимофеевна Лукьяненко лет является бессменным председателем родительского комитета при Бачатской средней школе. Она полна сил и желания помочь школе в воспитании детей. В ней прекрасно сочетаются педагог и родитель, строгость и ласковость. За семь лет не один десяток «испорченных» детей прошел через заостренные руки Анны Тимофеевны и 25 членов возглавляемого ей комитета.

— И помогает? — спросил я.
— А как же? Конечно, помогает, — ответила Анна Тимофеевна. — Приходилось общими усилиями тащить и вытаскивать.

— А какую работу провел родительский комитет в этом году?

— Мы занимаемся вопросами не только учебы и дисциплины, но и бытовыми. Вот, например, родительница Калашникова подала в комитет заявление о помощи. У нее трое детей, мужа нет. Получает пенсию. Познакомились с жилищными и бытовыми условиями жизни Калашниковых. Помощь была оказана.

Родительский комитет в этом учебном году организовал питание детей в школе. Он вместе с учителями заботится о том, чтобы дети хорошо учились.

Неуспевающих учащихся мы приглашаем на комитет вместе с родителями, — говорит Анна Тимофеевна. — Выясняем причины плохой учебы, предлагаем, как лучше сделать. Иногда сами родители не знают, как поступить со своим ребенком в том или ином случае. Родительский комитет может оказать большую помощь и в этом случае.

Иногда неуспевающему или ученику с плохой дисциплиной назначается срок для исправления и по истечении его подводятся итоги. Чаще всего они бывают удовлетворительными. Контроль — великое дело.

— Ни одно школьное мероприятие не проходит без помощи или участия родителей. Да иначе и нельзя. Все мы, кому небезразлична судьба подрастающего поколения, в большей или меньшей мере являемся педагогами.

Так день за днем, терпеливо и

настойчиво педагоги и родители делают общее дело, воспитывая поколение тех людей, которым придется жить в коммунистическом обществе.

Следующее занятие состоится в последнюю среду января. Приглашаются все желающие.

Надои молока растут

Каждый работник нашей фермы с огромным вниманием знакомится с материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС. Большие, захватывающие перспективы наметила наша родная партия. Замечательные планы химизации нашей страны. Особенно радует нас, тружеников земли, увеличение выпуска минеральных удобрений. Это даст возможность резко поднять урожайность сельскохозяйственных культур. А это значит, мы больше будем собирать зерна, кормовых культур.

Сейчас на ферме 263 коровы, а будет их 316. Поголовье скота растет. Чтобы обеспечить дойное стадо кормами, надо посев кукурузы увеличить не менее чем на 100 гектаров.

Как сейчас у нас идут дела? За одиннадцать месяцев надо молока на фуражную корову составил 2103 килограмма. В данное время коров кормим хорошо. Два раза

даем запаренную солому, беспорядочно подвозим силос. Начался отел коров. Добросовестный труд работников животноводства, правильное кормление позволяют изо дня в день повышать продуктивность скота. Среднесуточный надой молока на фуражную корову составляет 4,3 кг.

М. КИСЕЛЕВА,
бригадир животноводства
пятой фермы совхоза
«Моховский».

В ПЕРЕДОВЫХ РЯДАХ

С раннего утра и до позднего вечера приходится работать нашим механизаторам, занятым на подвозке кормов. В бураны, большие морозы они беспорядочно доставляют скоту солому, кукурузный силос. И никто не жалуется на трудности.

Особенно хорошо работают трактористы Петр Бормосов, Борис Неупокоев, Иван Асеев и грузчики Валентин Смирнов, Михаил Халиев, Михаил Ануфриев и другие. Что ни день — то их сменная выработка составляет 150—200 процентов.

Н. ЯРОСЛАВЦЕВ,
учетчик третьей фермы совхоза «Моховский».

На правильном пути

ВЕЯНИЕ ВРЕМЕНИ

Завуч производственного обучения Петр Федорович Вишняков говорит:

— Раньше кончил человек 10 классов и к машине подойти болтается. А теперь девочка заводит трактор, садится и едет.

Нужно ли искать более убедительные слова тому, как далеко шагнула политехническая школа. И это всего за несколько лет!

Учителя-трудовики Бачатской школы прекрасно понимают, какая серьезная задача возложена на них. Их задача — не только научить управлять трактором или делать что-то другое. Это довольно несложно. Значительно сложнее то, что учащийся понял, что это необходимо, и полюбил свою профессию. И, надо сказать, это удается.

В наш век техники и удивительнейших открытий политехническая школа необходима. Мы растим не праздных людей. Мы растим строителей нового общества, честных и трудолюбивых людей, а потому выбор профессии и воспитание любви к ней стало сейчас делом очень важным.

Как же организуется трудовое обучение в Бачатской школе? Школа располагает достаточной учебно-технической базой и знающими свое дело педагогами. Занятия в группах трактористов, руководимые учителем В. И. Видоновым, чаще всего проходят в сельхоз мастерских. Здесь к услугам учащихся техника. Здесь они знакомятся с матчастью, учатся ремонту и уходу за трактором. В дополнение к этому школа сама имеет два трактора, сеялку кукурузную, борону и другую технику. Все это дает возможность лучше понять и практически усвоить изучаемый материал.

Весной этого года совхоз выделил производственной ученической бригаде, состоящей из 25 человек, что погодитного в героях книг и окружающей их жизни, что отрицательное, какими чертами должен обладать прекрасный будущий человек. Это известно всем. И все-таки каждый вилит его по-своему. О нем надо спорить.

Не так давно в Бачатской школе прошел диспут по книге писателя Аксенова. Организован он литературным кружком.

Что погодитного в героях книг и окружавшей их жизни, что отрицательное, какими чертами должен обладать прекрасный будущий человека?

Г. Артемов согласился с критикой и решил рассказ переделать. Обсуждалось на литературной среде и стихотворение В. Бойцова «История так водилось».

Следующее занятие состоится в последнюю среду января. Приглашаются все желающие.

Все, кто был на диспуте, говорили о нем: «Это было очень интересно».

Роль дискуссий в воспитательной работе переоценить трудно и особенно такой, как эта. Как жить? Как работать? По-новому взглянули люди на свое место в будущем обществе.

С начала этого года литкружковцы познакомились с творчеством ряда русских художников. Изучать жизнь по картинам — интересно и эффективно. В частности, была изучена картина художника Петрова «Тройка». Она понятна тем более, что изображенные на ней люди — дети. По изученным картинам кружковцы проводят беседы во всех классах. Как понимать картину, что побудило художника к написанию ее, где взят сюжет — все это помогает понять многое.

— И что интересно, — говорит директор школы Евгения Васильевна Николаева, — так это то, что ребята классах слушают такие беседы с большим вниманием.

Работа литературного кружка очень разнообразна и интересна. Не случайно, что в кружке занимаются почти 30 человек.

Сейчас они знакомятся с поэзией Кузбасса. В каникулы ребята будут в Кемерове на встрече с писателями и поэтами области. Ребята сами пишут стихи, стараются критически взглянуть на каждую прочитанную книгу. Кружок имеет свой орган — стенную «Литературную газету», где можно прочесть критические статьи на книги, собственные стихи кружковцев, смешные выдержки из школьных сочинений.

Такая разнообразная и в то же время строго направленная работа кружка помогает не только развить эстетическое и нравственное чувство у детей. Она помогает и учебе. Достаточно посмотреть несколько сочинений и станет ясным, насколько ребята умеют четко выражать мысль, выделить главное, обобщить и т. д.

Литературный кружок — не единственный в этой школе. Их много и при правильной организации работы они дают неоценимую помощь педагогу и родителю. А больше всего, конечно, самому ученику.

В. БОЙЦОВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
28 декабря 1963 г., 3 стр.

А. Лексунин активно участвует в нашей газете. Он пишет статьи, зарисовки. О жизни тружеников совхоза «Карагайлинский» ведет дневник, часть которого мы предлагаем читателям.

25 ноября 1963 г. Под ногами поскрипывает снег. Мы с Марии Плещковой направились на ферму. В молокоприемном пункте встретили бригадира Николая Муздакова.

— Будем взвешивать телят, — сказал он.

Мы в телятнике. Резво бегали черно-пестрые телята. Больше всех вес оказался у телят, за которыми ухаживает Александра Федотова — один 39 кг, другой — 44. Все завидовали ей. Телятам от роду 8 дней, а какие крепышки.

Супруги Николай Трифонович и Лидия Николаевна Мелехины, Нина Стеблюк и Юрий Нестеров решили связать свою судьбу с КПСС. Хорошие они люди. Николай, окончив педучилище, работал учителем, после службы в Армии вернулся в родные края, стал учителем в начальной школе в д. Тихоновка, затем перешел учителью тракторной бригады в поселок Безымянный. Теплые слова можно слышать о нем.

Его супруга Лида с 13 лет работает дояркой. Первое время было трудно. Придет начальство и говорит меж собой: «Что это за кнопка?», и даже выгоняли. Но она снова шла. Вступила в комсомол. Возглавляла комсомольскую орга-

низацию фермы. Как лучшую доярку, в 1959 году ее направили на ВДНХ. Она ударница коммунистического труда, скромная, отзывчивая, совмещает труд доярки и техника-осеменатора.

Юрий Евдокимович Нестеров избрал недавно председателем товарищеского суда фермы. Люди верят в него и надеются. Сначала он возил молоко в Карагайлу и доставлял почту в дома рабочих. Потом стал слесарем-наладчиком, а сейчас — электрик.

Нина Петровна Стеблюк была кладовщиком, а теперь табельщицей. Работу свою любит, поэтому ее уважают и ценят.

Разные по характеру и взглядам на жизнь эти люди. Но они любят труд и работают, не покладая рук, не считаясь со временем. Из них выйдут достойные коммунисты.

26 ноября. Утром на МТФ пришли управляющий Василий Николаевич Рузаев, бригадир комплексной бригады Николай Григорьевич Муздаков. Перед началом дойки свет погас, и доярки в темноте ожидали рассвета.

Вдруг кто-то завел разговор о кормах. Не хватает сена, соломы. Нет контроля за расходованием фуражи.

— Идите и сами взвешивайте. Я взял, что положено, — язвительно ответил скотник Владимир Алексеев.

— А почему у тебя в скотном дворе по колено навоза и жиж?

— Что я могу один сделать? Виктор Шамолин вывихнул руку и ушел домой.

В разговор вмешалась В. Ф. Нестерова.

— Учись у Зеленова. Он всегда вовремя привезет корма, вычистит навоз и жижу, под коровами в сене всегда чисто. А вы с Шамолиным даже из-под коров навоз не сгребете, с коров жижу знаете. А молоко идет детям. Ты знаешь это?

Досталось от коллектива за пьянство дояркам Л. Конощенко, В. Кадниковой. Им пришлось краснеть.

— Последний раз предупреждаем вас.

В три часа утра выехал в совхоз «Пермяковский» экипаж тракториста Ивана Томашова за сеном. Дорога трудная, опасная: горы, увалы, крутые склоны — почти 70 км пути. Надо вывезти 82 тонны кормов. Это его первый рейс. Пообещал вернуться вечером.

После обеда послали рабочих за сеном. От стога несет гнилью, пар поднимается в воздух. Оказывается, недавно тому назад управляющий фермой т. Рузаев и фуражир В. Карюшин дали распоряжение бульдозеристу спихнуть шесть скирд в один стог. Верхний слой был сырой от оттепели и мокрого снега, он попал в середину. В результате этого сено начало «гореть» у всех на глазах. Беспокойство.

Корма вызывают беспокойство у каждого коммуниста, комсомольца, беспартийного, будь он животновод или разнорабочий. Все думают, как экономнее, не в ущерб животным расходовать корм, сохранить каждый килограмм его.

Конюх Александр Савельевич Климченко вспомнил, что в прошлом году засыпали мякину (полову). Когда откопали — оказалось отличный корм.

Одной семьи больше. Поженились Алексей Ануфриков — тракторист и Анна Дикова — фельдшер медпункта. Алексей лучший тракторист, любит технику, в его руках всегда тряпки, остановка — он уже протирает капот, двигатель. И никто не удивился, когда ему дали новый трактор Т-74. Хорошая машина.

Ребята удивляются, что Алексей такой аккуратный. На каждой корке сбывает газ, ездит тихо, становится и начинает осмотр трактора.

В декабре прошлого года я написал письмо в газету «Кузбасс» о том, что у нас в Безымянном, Ивановке, Тихоновке, Ново-Александровке нет фельдшера. С письмом разобрались. Вначале не было специалистов, но потом, примерно в марте, к нам прислали Аню Дикову. Быстро она снискала любовь и уважение односельчан. Приходила в любое время суток на вызов к больному. Однажды случился сердечный приступ у Анастасии Федотовой. Мы пошли к Ане. Она быстро оделась, взяла медикаменты и пошла к больной. Сделала укол, дала лекарства. И навещала ее постоянно. Сейчас Федотова чувствует себя хорошо. Таких случаев много.

Хорошая супружеская пара!

27 ноября. Ночью вернулись ребята из совхоза «Пермяковский». И. Курочкин, И. Томашов, А. Ануфриков, А. Милютин. Зашли в молокоприемный пункт и вот что рассказали:

— Выехав из тайги с сеном, мы поехали за тракторами в Карагайлу, но, сбившись с пути, возле Котина (совхоз «Угольщик») повернули обратно. Около ста километров исколесили, замерзли, прогрелись, но приехали.

28 ноября. На МТФ шел большой разговор о чести хлебороба. Владимир Алексеев и Иван Старков, дежуря ночью, улеглись спать. Десять коров отвязались и поели почти весь утренний запас сена. Крепко досталось нарушителям. Надолго им запомнится это.

1 декабря. Дружно идет вывозка перегноя в комплексной бригаде № 5. Николай Кошпарев на тракторе ДТ-54 держит первенство. Его бульдозер быстро нагружает железные листы. Не теряя драгоценного времени, механизатор трогается в путь. При норме 42 тонн, он вывозит один по 40—50 тонн в смену. Хорошие планы у коллектива. Они решили внести на каждый гектар пропашных по 20 тонн перегноя. И

слово свое держат

5 декабря. Снова состоялся разговор о чести хлебороба. Этот вопрос стал на повестку дня не случайно. Ведь у нас часты прогулки. Перед лицом своих товарищей предстали доярки В. Кадникова и Е. Конощенко. Их просят рассказать, что их привело к этому.

— Вот ты, Лена, мне своя и за тебя неловко. Ты говорила: «Я тебе не буду ходить по узкой дорожке, начну жить честно, на совесть», — сказала В. Томашова.

— Вчера Кадникова пьяная чуть не замерзла.

Много горьких слов услышали пьяницы, и поделом. Решение было единогласным: на дойку в нетрезвом виде не допускать. Доярки Конощенко и Кадникова обещали исправиться. Борьба за человека — вот главная цель нашего коллектива.

6 декабря.

— У нас в стаде прибыль! Родились два теленка, — радостно заявил Аркадий Зеленов. У Лены Конощенко был выходной, но она весь день пробыла у коровы. Ее буренушка, принесшая двух бычков, не вставала, а телятам нужно было молозиво. Поднимали ослабевшую корову все вместе. Она дала всего литр молока и сразу легла. Прибежали на ферму управляемый Рузаев и бригадир Муздаков. Они принесли булку печеного хлеба и скормили корове, затем дали лучшего сена. Корова немного поела и легла. После обеда они принесли три булки хлеба, ухаживали все вместе. Повеселилась корова, начала пить, есть сено. Кропотливый труд не пропал даром. Корова спасена. Лена даже заплакала от радости. Перенесла телят из телятника в более теплую помещение. И только тогда ушла домой.

7 декабря. Работать стали в две смены. Хорошее начало!

Вечером доярки читали вслух корреспонденцию «Хозяйка», о молодой доярке Марии Тихоновой из совхоза «Грудармейский». Хвалили ее, и было за что.

Смотрите на экранах телевизоров

СУББОТА, 28 декабря

18.00 Международное обозрение. 18.30 Киножурнал. 19.00 Новый театр Кузбасса. Репортаж. 20.00 Для старшеклассников. КЮТ (ответы на письма). 20.15 За страницами ваших учебников. А. П. Чехов. 21.00 «Неприкасаемая». Художественный фильм. 1 серия. 22.10 Молодежная суббота.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 декабря.

17.00 Для малышей. Мультипликационные фильмы. 17.45 Для школьников. «Гори, костер!» Телевизионный журнал. 18.15. «Песня о сизом голубе». Художественный фильм. 19.50 «Музыканты ульбываются». Юмореска. 20.10 «Неприкасаемая». Художественный фильм. II серия. 21.20 Концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 декабря

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Премьеры фильмов Кемеровской студии телевидения. «Мы кузнецы», «Саянская легенда». 20.00 «Гордичка». Спектакль Новокузнецкого драматического театра.

ВТОРНИК, 31 декабря

19.00 Для школьников. «В городе нашем». Киноочерк Кемеровской студии телевидения. 20.00 Вечер комедийных художественных фильмов: «Как рождаются гости», «Не плачь, Аленка», «Крыса на подносах», «Три плюс два». 22.35 Большая новогодняя программа.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

нельзя упускать возможности для заключения новых соглашений с СССР. Правда, эти признания сопровождались всяческими оговорками, но, видно, проблески благородства начинают проявляться и в НАТО. Ценно, что за переговоры, за развитие контактов с СССР высказались также представители Бельгии, Голландии, Норвегии, Греции и ряда других стран — участниц НАТО.

Конечно, от этих общих признаний еще далеко до действительных и смелых шагов по пути к миру. В заключительном коммюнике, одобренном нынешней сессией НАТО, нет конкретных предложений, которые могли бы привести к новым соглашениям с Советским Союзом. Наоборот, на всем этом документе лежит печать того влияния, которое оказали на ход сессии представители Западной Германии и ее французские союзники. Весь смысл их выступлений на сессии сводился к призывам не заключать никаких новых соглашений с СССР и даже не вести с ним переговоров на этот счет, пока он не согласится на удовлетворение реваншистских требований западногерманской военщины.

Нынешняя сессия совета НАТО, как и все предыдущие, проходила в обстановке самых ожесточенных распреий и раздоров. Главным источником их остаются острые противоречия между главными империалистическими державами. Каждая из них стремится занять в НАТО ведущее положение, а бремя гонки вооружений возложить на других.

Я. МАЗОР. (ТАСС).

Две сессии — две политики

Под таким заголовком в № 113 нашей газеты была помещена заметка с карикатурой, где говорилось о плохой вывозке перегноя в сельхозартели «Россия».

Как сообщил нам секретарь парткома этого колхоза т. Борзов, материал, помещенный в газете, обсужден на заседании парткома. Сейчас создан механизированный отряд, тракторы работают круглые сутки. На полях вывозится за две смены 250—300 тонн перегноя.

Это не первая миролюбивая акция Советского Союза в нынешнем году. После того как по инициативе Советского правительства был подписан Договор о прекращении испытаний ядерного оружия в атмосфере, космосе и под водой, Советское правительство разработало предложение западным странам целую программу мер, направленных к прекращению гонки вооружений и к улучшению всей международной обстановки.

Всем ясно, что дело теперь за США, Англией, Францией, Западной Германией и другими капиталистическими странами Запада — участниками военного Североатлантического союза (НАТО).

Сессии руководящего органа этого союза — совета НАТО — собираются обычно два раза в год — май и декабрь. И надо же было так случиться, что нынешняя декабрьская сессия совета НАТО открылась в Париже сразу же после декабрьского Пленума ЦК КПСС и как раз в тот самый день, когда в Москве начала свою ра-

боту III сессия Верховного Совета СССР.

Хотя натовские министры сидели за наглухо закрытыми дверями парижского дворца Порт-Дофин, до их слуха не могли не дойти призыва к мирному соревнованию, к разоружению, к решению спорных вопросов путем перегово-

ров, раздававшиеся из Москвы. Многие обозреватели, осведомленные в тайнах НАТО, писали, что до самого последнего часа участники парижской сессии не могли даже согласовать повестки дня.

Однако главный вопрос был подсказан всем ходом мировых событий. Основной темой дискуссии на сессии стал вопрос о взаимоотношениях между западными странами и Советским Союзом.

Те, кто направляет сейчас политику стран НАТО, оказались в весьма затруднительном положении.

В нынешней обстановке миллионы людей в самих западных странах становятся очевидным банкротством той ставки на войну, которая породила Атлантический блок. Государственный секретарь США Рэйган и английский министр иностранных дел Батлер заговорили поэтому о том, что

Г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

Наш Адрес и Телефоны

ОП 13848

Типография г. Белова.

Тираж 6030 экз.

Заказ 6124

Рябов Василий Федорович, проживающий в пос. ГРЭС, ул. Короленко, 3, возбуждает дело о расстройстве брака с Рябовой Надеждой Афанасьевной, проживающей в Пензенской обл., Нижнеломовском р-не, с. Кера.

Дело будет слушаться в нарушение г. Белова.